



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
03 марта 2011 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Коренные малочисленные народы Севера получают дополнительную поддержку	2
• Полномочия депутата районного Совета Романа Сотникова прекращены досрочно	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Депутаты реализуют план правотворческой работы	2
• Горожане определяют судьбу въездного знака «город Дудинка».	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• За продуктами к праздничному столу норильчан приглашает ярмарка выходного дня, которая пройдет с 5 по 7 марта	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• «Норникель» будет работать в сотрудничестве с Росприроднадзором	3
• Начал работать новый сайт аэропорта Норильск airport-norilsk.ru	4
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Авиакомпания «Таймыр» свяжет Красноярск с семью городами России	4
• 24,7 млн. руб. планирует направить край на провоз багажа северянам, переселяющимся на "материк"	4
• Малообеспеченным жителям края продолжат ремонты жилья за счет бюджета	5
• Муниципалитеты Красноярья получили паспорта безопасности	5
6. СМИ о России:	
• Дмитрий Медведев выступил с предвыборной речью	5
• Сорок дней прошло после теракта в «Домодедово»: жертв стало больше	7
• Дороже России в Европе нет. Продукты в РФ дорожают в шесть раз быстрее	8
• Эксперты: доллар взял курс на снижение	9
• Эксперты: В РФ резко вырастет естественная убыль населения	9
7. Разное:	
• WikiLeaks развенчал миф о российской агрессии	10
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	11

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Коренные малочисленные народы Севера получают дополнительную поддержку

Коренные малочисленные народы Севера, ведущие традиционный образ жизни, могут получить дополнительные меры социальной поддержки. Сегодня, 3 марта, депутаты Заксобрания Красноярского края приняли во втором чтении изменения в законопроекты «О социальной поддержке граждан, проживающих в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края» и «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края».

Северянам, занимающимся традиционной хозяйственной деятельностью — оленеводством, рыболовством и охотой планируется предоставить социальные выплаты на приобретение, доставку и монтаж быстровозводимых малоэтажных жилых домов. На эти цели Эвенкийскому району из краевого бюджета предусмотрено 14,5 млн рублей, Таймырскому — 10,4 млн рублей. Кроме того, таймырцам, ведущим традиционный образ жизни и виды традиционной хозяйственности предлагается повысить размер компенсационных выплат с 3000 до 3770 рублей на одного получателя. На эти цели из краевого бюджета планируют направить 12 млн. рублей.

«Лаборатория новостей»

Полномочия депутата районного Совета Романа Сотникова прекращены досрочно

Глава Таймыра Сергей Батулин провел четвертое внеочередное заседание девятой сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов. На заседании таймырские парламентарии утвердили проект постановления о досрочном прекращении полномочий депутата Романа Сотникова. Депутатские полномочия сняты с 1 марта 2011 года на основании письменного заявления Сотникова в связи с поступлением на муниципальную службу. Роман Сотников был избран по Дудинскому одномандатному избирательному округу №1. Вследствие обстоятельства, депутаты районного Совета внесли изменения в количественный и персональный состав комиссий по вопросам местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике. Вместо Романа Сотникова в состав членов комиссии вошел депутат районного Совета Вадим Леонтьев. На заседании комиссии таймырские парламентарии утвердили также новый перечень постоянных комиссий. В соответствии с внесенными изменениями, из состава Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов исключена комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, связи и информационной политике, возглавляемая ранее депутатом Вадимом Леонтьевым. Полномочия по рассмотрению данных вопросов находятся в компетенции Дудинского городского Совета. Ранее данные вопросы депутаты районного Совета рассмотрели на заседании президиума.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Депутаты реализуют план правотворческой работы.

Депутаты Дудинского городского Совета рассмотрели на сессионном заседании 12 вопросов повестки дня. Решением представительного органа внесены изменения в ранее принятые нормативные правовые акты. Так, положение о порядке и условиях предоставления пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Дудинки приведено в соответствие с краевым законодательством. Стаж необходимый для назначения пенсии за выслугу лет изменен до 15 лет, установлены виды выплат, изменяющие размер трудовой пенсии, которые не учитываются при определении размера пенсии за выслугу лет.

Изменения внесены также в решение, регламентирующее форму проведения торгов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции. Теперь проведение таких торгов возможно только в форме аукциона.

Депутаты заслушали отчёт о деятельности в 2010 году муниципального унитарного предприятия «Комплекс бытовых услуг», представленный директором предприятия Антоном Чечёткиным.

АСДГ

Горожане определяют судьбу въездного знака «город Дудинка».

Администрацией Дудинки принято решение возобновить обсуждение городской общественностью темы выбора места для размещения старого въездного знака «город Дудинка».

Новый, современный въездной знак был установлен в 2008 году. Демонтированный объект был передан на ответственное хранение, и теперь дудинцам предстоит решить, где в целях сохранения историко-культурного наследия следует установить старый въездной знак, выполнявший свои функции в течение многих лет.

Первыми с альбомом предложенных эскизов ознакомились депутаты Городского Совета. В результате обсуждения предпочтение было отдано трем вариантам: склон Енисея в районе пассажирского причала, ул. Островского и склон за типографией газеты «Таймыр». При выборе места депутаты исходили не только из практического назначения скульптурной композиции – обозначать въезд в город, но также постарались учесть и величину технических издержек, связанных с установкой знака.

Начатое обсуждение будет продолжено жителями города. Суммировать результаты и подводить итоги в Администрации города планируют в конце мая.

«Таймырский Телеграф»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

За продуктами к праздничному столу норильчан приглашает ярмарка выходного дня, которая пройдет с 5 по 7 марта

В отличие от привычной горожанам формы организации ярмарки – съезда многих предпринимателей в одну географическую точку города, в этот раз продукты по сниженным, «ярмарочным», ценам можно будет купить в десятках торговых точек Центрального района, Талнаха и Кайеркана.

Мясо, рыбу, консервы, мед, крупы и многое другое можно будет купить со скидкой от 5% до 20% на Центральном городском рынке, в торговых сетях «Жар-птица», «Океан», «Материк», в супермаркете «Медведь» - всего в 46 магазинах города.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» будет работать в сотрудничестве с Росприроднадзором

Генеральный директор ГК «Норильский никель» Владимир Стржалковский и глава Росприроднадзора Владимир Кириллов подписали план совместных действий между Компанией и Росприроднадзором РФ на 2011 год.

План разработан в рамках реализации Соглашения о взаимодействии между Росприроднадзором и ГК «Норильский никель» по сопровождению мероприятий по снижению негативного воздействия выбросов загрязняющих веществ в атмосферу Норильска.

Документом предусматривается предоставление Компанией ежеквартальных отчетов о выполнении мероприятий, включенных в Соглашение, осуществление контроля за исполнением Соглашения со стороны Росприроднадзора с посещением объектов Заполярного филиала Компании, а также проведение круглого стола и семинара по экологическим аспектам деятельности ГК «Норильский никель» с участием представителей Росприроднадзора.

В рамках реализации своей Экологической политики Компания ежегодно выполняет мероприятия, направленные на поэтапное сокращение выбросов загрязняющих веществ в

атмосферу, снижение объемов сбросов загрязненных сточных вод в водные объекты. Суммарные текущие затраты Компании на охрану окружающей среды в 2010 г. увеличены до 14 018,1 млн. руб. (на 19,6% по сравнению с 2009 г.), в том числе затраты на выполнение природоохранных мероприятий составили 1 997,6 млн. руб.

Результатом этих мероприятий стало, в том числе, снижение выбросов диоксида серы Заполярным филиалом по сравнению с уровнем 2009 г. на 36 580 тонн, а также уменьшение на 2 000 тонн суммарной массы сбросов загрязняющих веществ со сточными водами.

Выполняя свои обязательства по плану снижения выбросов в атмосферу, ГК «Норильский никель» объявила международный тендер, по результатам которого будет выбран подрядчик для выполнения работы по внедрению новейших мировых достижений по утилизации диоксида серы. Введение новых технологий позволит утилизировать не менее 95% диоксида серы из отходящих газов металлургических производств.

ИА «Пресс-Лайн»

Начал работать новый сайт аэропорта Норильск airport-norilsk.ru.

Мы модернизировали наш сайт, приведя его в соответствие с самыми последними техническими требованиями к правилам безопасности, – рассказал “ЗВ” начальник отдела информационных технологий ООО “Аэропорт Норильск” Денис Шрейнер. – В процессе разработки сайта учитывался опыт не только крупных российских аэропортов, но и зарубежных. Специалисты аэропорта предварительно изучали, какие разделы имеют популярность, проводили анкетирование среди пассажиров о том, какую информацию они хотели бы получить.

Итогом этой работы стал невероятно простой и удобный в использовании сайт с красивым современным дизайном. Посетители его могут по достоинству оценить онлайн-табло. Теперь у любого пассажира, находящегося в Норильске и далеко за его пределами, есть возможность получить наиболее оперативную информацию обо всех рейсах, которые совершаются в аэропорту Норильск.

... Хотелось бы также обратить внимание на отдельную вкладку в разделе “Пассажирам” – “О статусе авиарейсов по SMS”, – добавляет Денис Шрейнер. – Новая услуга – система SMS-уведомлений – в аэропорту Норильск появится уже в ближайшее время. Пассажиру достаточно будет зарегистрироваться на сайте, ввести данные своего рейса и номер сотового телефона, и после этого он сможет получать SMS обо всех изменениях рейса. Что очень важно – услуга будет предоставляться бесплатно.

«Заполярный вестник»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Авиакомпания «Таймыр» свяжет Красноярск с семью городами России

Авиакомпания «Таймыр», базовый перевозчик для Красноярского края, объявила об открытии семи новых маршрутов.

Речь идет о следующих направлениях: Владивосток, Хабаровск, Екатеринбург, Санкт-Петербург, Сочи, Краснодар и Новосибирск. Реализация билетов уже началась. Полеты планируется осуществлять на самолетах Boeing 737-800 и абсолютно новых лайнерах ATR 42-500.

Напомним, АК «Таймыр» (NordStar Airlines) зарегистрирована в Красноярском крае, активно действует на российском рынке авиаперевозок с 2009 года. Входит в список 20-ти ведущих воздушных перевозчиков России.

ИА «Пресс-Лайн»

24,7 млн. руб. планирует направить край на провоз багажа северянам, переселяющимся на "материк"

Депутаты Законодательного Собрания на сессии в четверг в первом чтении приняли законопроект, касающийся социальной поддержки граждан, проживающих в муниципальных районах на севере края. Об этом сообщили в пресс-службе ЗС.

Депутаты рассмотрели законопроект "О компенсации стоимости провоза багажа к новому месту жительства неработающим пенсионерам по старости и по инвалидности, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях". Документ предлагает дополнительную меру социальной поддержки жителей Крайнего Севера. Согласно закону, предусмотрена компенсация стоимости транспортировки багажа указанной категории граждан при переезде на "материк" по целевой программе переселения, предусмотренной четырехсторонним соглашением от 31 августа 2010 года.

На реализацию законопроекта край планирует направить из бюджета 24,7 млн. руб.

"Таймырский Телеграф"

Малообеспеченным жителям края продолжают ремонтировать печи и проводку за счет бюджета

В Красноярском крае продолжают за счет бюджета ремонтировать печи и проводку малообеспеченным слоям населения. Об этом 3 марта сообщил зампреда правительства края Михаил Кузичев.

Он отметил, что в крае по-прежнему остро стоит проблема бытовых пожаров. «Их за 3 месяца прошло уже более 900, из них в бытовом секторе около 700. Сегодня опять 2 человека ночью сгорело, а с начала года около 70 человек погибли на пожарах. Мы в прошлом году, когда проанализировали и поняли, что горят либо пенсионеры, либо малообеспеченные, выделили 15 млн рублей на ремонт печей и электропроводки у этой категории, и у нас, слава богу, в этих домах пожаров нету. Поэтому эту программу будем продвигать», — сообщил Кузичев.

Кроме того, будет продолжена работа по ремонту аварийных дамб. «У нас в крае 1436 гидротехнических сооружений, среди них брошенные пруды, 292 из них аварийные, 47 наиболее опасных. У нас по краевой программе выделяется 306 млн рублей, плюс федерация ежегодно выделяет около 150 млн рублей, на строительство прудов, защит, дамб», — сообщил Кузичев.

«Лаборатория новостей»

Муниципалитеты Красноярья получили паспорта безопасности

В Красноярском крае практически во всех территориях разработаны паспорта безопасности, — сообщил начальник ГУ МЧС региона Ильдар Джураев.

Руководитель краевых спасателей напомнил, что этот документ позволяет иметь четкое представление о том, как муниципалитеты готовы к ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Работа по подготовке паспортов стартовала еще в 2010 году и получила высокую оценку главы региона. В 2011 году паспорта безопасности появились даже у самых маленьких поселений.

Кроме того, в регионе запущена система оперативного управления чрезвычайными ситуациями. Она поможет получать сведения и информацию о предстоящих катаклизмах в крае: о землетрясениях, наводнениях и других природных происшествиях и вовремя оповещать о них население.

ИА «Пресс-Лайн»

6. СМИ О РОССИИ

Свободы не боится. Президент Медведев выступил с программной речью о свободе.

Предвыборная президентская кампания началась технически, считают эксперты

Приглашение поучаствовать в конференции «Великие реформы и модернизация России» Дмитрий Медведев получил в начале года от ректора Санкт-Петербургского госуниверситета Николая Кропачева (был его преподавателем на юрфаке), сообщили «Ведомостям» в пресс-службе президента, это идея города и университета, Медведев счел мероприятие государственным, приуроченным к правильной дате — 150-летию манифеста об отмене крепостного права — и достойным президентского участия.

Текст готовили в аппарате президента, но сам Медведев много с ним работал, говорит кремлевский чиновник, текст отражает мировоззрение Медведева, трудно не заметить перекличку с выступлением в Давосе в 2007 г. под лозунгом «Свобода лучше, чем несвобода». Схожие тезисы были и в программной интернет-речи «Вперед, Россия».

Медведев заявил, что свободу нельзя откладывать на потом и не надо бояться свободного человека, который каким-то неадекватным образом распорядится своей свободой: «Это путь в тупик». Президент уверен, что государство — не цель развития общества, а инструмент. Участие государства в жизни общества, продолжал он, должно быть ограничено: избыточно суровые порядки и избыток контролеров обычно ведут не к торжеству добра, не к развитию системы управления, а к деградации. Крайне важно давать обществу шанс для самоорганизации, заявил Медведев и снова употребил слово «модернизация», ассоциирующееся с президентской повесткой. Революций президенту не хочется: «Политические и социальные преобразования должны быть продуманными, рациональными, постепенными, но неуклонными».

Формат и тема конференции предполагали приблизительно эти слова, считает руководитель «Инсора» Игорь Юргенс, но текст очевидно подается как предвыборный, как минимум так его подают околопрезидентские структуры. Выглядит так, будто они сгруппировались и не готовы сдаваться, заключает Юргенс.

Мероприятие формальное, подхватывает близкий к администрации президента человек: можно было выступить формально, а можно — подать политический сигнал, президент выбрал второе.

Речь легла в контекст и была дополнена выступлениями председателя Конституционного суда Валерия Зорькина и председателя Высшего арбитражного суда Антона Иванова, говорит сотрудник администрации президента.

Предвыборная кампания началась технически, констатируют несколько государственных функционеров, речь идет об очевидных симптомах двоевластия: президент и премьер формируют разные повестки, демонстрируют разные подходы к решению вопросов государственной важности и вступают в публичную полемику.

Локальные решения подчиненным стало согласовывать все сложнее, президент и премьер больше не стремятся к тому, чтобы они были консолидированными, и каждый из них настаивает на собственном праве первой брачной ночи.

Президент с начала года, говорит кремлевский чиновник, позволяет себе открытую фронтду. После теракта в «Домодедово», поддерживает его собеседник, близкий к Кремлю, Медведев отчитал руководство силовых ведомств за оглашение итогов следствия до его завершения, уволил группу полковников ФСБ, а вскоре и вовсе без предупреждения отправился с руководителями ФСБ, МВД и прокуратуры на Киевский вокзал, чтобы раскритиковать их за несоблюдение правил безопасности под телекамеры. Во время расследования теракта руководители силовых ведомств продемонстрировали, что ходят с отчетами к премьеру, а не к президенту, объясняет источник, близкий к Кремлю, хотя подчиняются Медведеву.

Политической проблемой становятся даже развлекательные поводы. Неделю назад Путин агитировал россиян голосовать за леопарда в качестве талисмана Олимпийских игр, а Медведев живо откликнулся, прямо заявив, что результаты выборов несправедливы.

Медведев на время уступил инициативу, считает политолог Михаил Виноградов, и ищет, как ее вернуть. Путин, поддерживает близкий к администрации собеседник «Ведомостей», активен — идет региональная избирательная кампания, он посетил предвыборные Оренбург, Киров, Чукотку, Калининград, общаясь с населением на важные для людей темы: сельское хозяйство, ЖКХ, здравоохранение. В феврале премьер встретился с активистами студенческих организаций в Сочи, вскоре провел личный прием в своей общественной приемной в Калининграде — это практика, которую так и не сумел использовать президент.

«Без явных сигналов со стороны президента и премьера — они не объявляют о том, кто пойдет на президентские выборы, — хотя бы команды начинают разогревать ситуацию», — считает Юргенс.

«Ведомости»

Сорок дней прошло после теракта в «Домодедово»: жертв стало больше

Россияне в пятницу, 4 марта, вспоминают жертв теракта в «Домодедово» — с трагической даты, когда в международном терминале аэропорта взорвалась бомба, прошло сорок дней. За это время количество жертв увеличилось с 35 до 37 человек. Следственные органы предъявили обвинение троим задержанным по этому делу.

Взрыв в международном терминале «Домодедово» произошел среди толпы встречающих 24 января в 16.32. Среди погибших, помимо россиян, были граждане Украины, Таджикистана, Узбекистана, Киргизии, Австрии, Великобритании, Германии. Всего пострадало около 193 человек, из них на стационарном лечении находились 133 человека, обратились за медицинской помощью амбулаторно — 28 человек.

Пострадавшие «уходят»

Несмотря на усилия врачей, жизни двоих пострадавших, находившихся в тяжелом состоянии, спасти не удалось. На десятые сутки после взрыва в НИИ нейрохирургии имени Бурденко скончался пострадавший, у которого была открытая черепно-мозговая травма, проникающее ранение черепа. Умерший 41-летний Салим Силманов был гражданином Таджикистана, он поступил в больницу в состоянии комы. Таким образом, общее число погибших при теракте граждан Таджикистана выросло до трех.

Ровно через месяц после взрыва 24 февраля стало известно о смерти еще одного пострадавшего — пациента НИИ скорой помощи имени Склифосовского. Он стал 37 жертвой взрыва.

По данным Минздравсоцразвития России на 3 марта, после теракта в «Домодедово» всего на стационарном лечении сейчас находятся 17 пострадавших. Состояние большинства из них приходит в норму. В состоянии средней тяжести остаются трое, и еще один — в тяжелом состоянии находится в НИИ скорой помощи имени Склифосовского.

Осколки на память

Однако не все пострадавшие, выписанные из больниц, оказались довольны полученным лечением. Пострадавший при взрыве в «Домодедово» Денис Жульев считает, что его выписали из московской клиники преждевременно.

В больнице из Дениса вынули один осколок, пять осколков еще осталось — два в ногах, один в животе и два в левой руке, «в месте, где застегивается ремешок часов», которые больше всего беспокоят Дениса. Врачи пока не хотят их доставать, потому что опасаются повредить нервы или кровеносные сосуды. Но из-за этих осколков Денис не может шевелить левой рукой, его пальцы не работают.

Он предполагает, что медики поторопились, чтобы в перспективе государство могло снизить сумму компенсаций. Врачи утверждают, что самочувствие Жульева удовлетворительное, и он вполне может добраться домой.

Не дождетесь

Между тем власти Москвы уже начали выплачивать компенсации пострадавшим в ходе теракта. По состоянию на 1 марта компенсации получили двое пострадавших. В столичной мэрии утверждают, что выплаты производятся медленно, так как для их получения требуется собрать необходимое количество документов.

Также по данным на 1 марта, компенсации от властей Москвы получили двадцать семей, потерявших родственников. Москва выделила из городского бюджета, помимо федеральных выплат, семьям погибших москвичей по 2 миллиона рублей, пострадавшим, имеющим ранения тяжелой и средней степени тяжести, — по 1,5 миллиона рублей, получившим легкие ранения — по 1 миллиону рублей.

По распоряжению правительства РФ, в целом семьи погибших при теракте должны получить по 3 миллиона рублей из федерального и регионального бюджетов. Тем, кто получил тяжелые ранения и травмы средней тяжести, назначается по 1,9 миллиона рублей, а пострадавшим с легкими ранениями — по 1,2 миллиона.

Обвинили соучастников

Следственные органы в среду, 2 марта, предъявили обвинение троим задержанным — брату и сестре предполагаемого смертника Магомеда Евлоева и Умару Аушеву — по делу о теракте в московском аэропорту «Домодедово». Как сообщил РИА Новости источник в

правоохранительных органах Ингушетии, им предъявлены обвинения по статьям 205 (терроризм), 209 (бандитизм), 223 (незаконное изготовление оружия) и 222 (незаконный оборот оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ) УК РФ.

«Анархичная» безопасность

Президент России Дмитрий Медведев заявил после теракта, что в системе безопасности «Домодедово» царит анархия, и менеджмент аэропорта должен ответить за это. После теракта ряд чиновников, отвечающих за безопасность на транспорте, лишились своих постов, в стране прошли массовые проверки аэропортов, других транспортных и административных объектов.

Глава государства в феврале посетил Киевский вокзал Москвы и лично проконтролировал, как осуществляется безопасность на транспорте. Не встретив на входе ни одного милиционера, он раскритиковал действия должностных лиц.

Медведев поручил навести порядок с безопасностью на железнодорожном транспорте и в течение трех дней доложить о результатах. Глава РЖД Владимир Якунин позднее доложил о выполнении поручения по обеспечению вокзалов рамками металлоискателей.

При этом пассажирский железнодорожный тариф при введении в него составляющей на транспортную безопасность может увеличиться на 1-1,5% к запланированной индексации, сообщил журналистам Якунин.

Минтранс РФ предлагает изыскать средства на транспортную безопасность путем дополнительной индексации пассажирского железнодорожного тарифа с 2013 года, а в 2011 и 2012 годах предусмотреть расходы на данные меры в федеральном бюджете.

РИА Новости

Дороже России в Европе нет. Продукты в РФ дорожают в шесть раз быстрее

Россия в январе стала рекорсменом по инфляции в сравнении со странами Евросоюза. При этом продукты питания в РФ дорожали в 6 раз быстрее, чем в ЕС, сообщил Росстат.

По уточненным данным, которые приводит «Финмаркет», рост цен на продукты питания в РФ в январе 2011 года составил 3,1%, что в 6 раз превысило удорожание продовольствия в ЕС (0,5%).

В январе среди стран ЕС наибольший прирост потребительских цен на продукты питания по сравнению с предыдущим месяцем был отмечен на Кипре (3,7%), в Словении (2,9%), Словакии (2,6%); по сравнению с январем 2010 г. – в Эстонии (10,4%), Латвии (8,5%), Венгрии (8,3%). В то же время в отдельных странах ЕС (Нидерландах, Великобритании, Швеции, Франции, Дании) за январь цены на продовольствие снизились на 0,1-0,7%.

Цены на продукты питания в РФ возросли по сравнению с январем 2010 года на 16,4% (в среднем по странам ЕС на 2,7%).

В России, как и в среднем по странам ЕС, наибольшее удорожание в январе по-прежнему отмечалось на овощи – на 14,8% и 2,0% соответственно. Значительно выросли цены на фрукты – на 5,3% (в странах Европейского союза цены снизились на 0,3%), сахар, джем, мед, шоколад и конфеты – на 2,7% (увеличились на 1,0%).

Цены на масла и жиры за месяц возросли в РФ в среднем на 2,5% (в ЕС – на 0,6%), хлебобулочные изделия и крупы – на 2,3% (на 0,2%). Мясо и мясопродукты стали дороже на 1,5% (в среднем по странам ЕС – на 0,2%), рыба и морепродукты, а также молочные изделия, сыры и яйца – на 1,2% (в ЕС – соответственно на 0,8% и 0,2%).

По сравнению с январем предыдущего года в январе 2011 года в странах Европейского союза наиболее заметно увеличились потребительские цены на овощи, фрукты, рыбу и морепродукты, масла и жиры.

За аналогичный период в России, как и в ЕС, наибольшее увеличение цен отмечалось на овощи – соответственно на 75,5% и 6,7%.

Масла и жиры в России за год стали дороже на 25,4% (в странах Европейского союза в среднем – на 2,8%), молочные изделия, сыры и яйца – на 16,6% (на 1,7%). Цены на хлебобулочные изделия и крупы, а так же на фрукты выросли, соответственно, на 15,4% и 14,4% (в странах ЕС – на 2,6% и 5,2%). Сахар, джем, мед, шоколад и конфеты подорожали на

11,9% (на 2,4%), мясо и мясопродукты – на 6,8% (на 1,1%), рыба и морепродукты – на 5,6% (на 3,1%).

В целом инфляция в России за январь 2011 года составила 2,4% при дефляции в ЕС в 0,4%. Годовая инфляция в РФ в январе равнялась 9,6%, в среднем по странам ЕС – 2,8%.

«Новый Регион»,

Эксперты: доллар взял курс на снижение

Доллар дешевеет на глазах. Еще пару месяцев назад за доллар давали 30 рублей, сегодня он стоит немногим более 28 рублей. По данным ЦБ, на руках у россиян находится \$45-60 млрд. Падение курса доллара ведет к ощутимым потерям для держателей американской валюты. Что будет с долларом дальше, Вести.Ru спросили экспертов.

Средневзвешенный курс доллара на ММВБ в четверг снизился на 30,48 копейки по сравнению с уровнем накануне - до 28,3229 рубля за доллар. При этом резко увеличился объем сделок по доллару - до 34,88 млрд рублей. Это значит, что участники рынка продают доллары. Евро также подешевел в четверг, на 17,65 копейки, до уровня 39,2280 рубля за 1 евро.

На мировом валютном рынке немного другая картина - на Forex за 1 евро дают \$1,384-1,387. А еще недавно давали \$1,28. Это значит, что евро дорожает по отношению к доллару, инвесторы покупают евро.

Давление на доллар усилилось после того, как глава Федеральной резервной системы (ФРС) США Бен Бернанке заявил накануне, что ФРС продолжит программу "количественного смягчения" и даже рассматривает вопрос о расширении этой программы. Значит, новая волна ничем не обеспеченных долларов скоро вновь захлестнет мировой финансовый и товарный рынок.

"ФРС продолжает эмиссию доллара. И конца этому процессу пока не видно. Программу "количественного смягчения" не только не собираются завершать досрочно, но и намереваются расширить. Кто же будет покупать валюту, предложение которой постоянно растет?" - пояснил Вестям.Ru главный экономист ИК "Ай Ти Инвест" Сергей Егишянц.

Кроме того, растут инфляция и инфляционные ожидания. Даже выросшая доходность по облигациям уже не кажется инвесторам достаточной. Отсюда снижение спроса на американские активы, а значит, и спроса на доллары, отметил эксперт.

"Многие центробанки, имеющие крупные резервы, пытаются перераспределить свои портфели. А поскольку львиную долю в них составляют доллары США, такое перераспределение означает продажу американской валюты в пользу основных валют - конкурентов", - пояснил Егишянц. Доллар взял курс на снижение.

Что касается рубля, то российская валюта идет туда же, куда и нефть: цены на нефть растут, и рубль нынче дорог. "Корзинная" стоимость рубля находится на максимальном с 2008 года уровне. Более того, с учетом инфляции за прошедшие с начала кризиса два с половиной года реальный курс рубля сейчас выше, чем на пике лета 2008 года, считает эксперт.

Экспортеры получают выручку в долларах и стараются тут же перевести их в рубли, поскольку доллар стремительно дешевеет. Значит, растет спрос на рубли, российская валюта дорожает. А поскольку курс доллара и дальше будет падать по указанным причинам, рубль обречен на укрепление.

Свою роль в укреплении рубля играет и Банк России. Стоимость бивалютной корзины снизилась до 33,16 рубля. С 1 марта ЦБ расширил плавающий коридор бивалютной корзины с 4 рублей до 5 рублей и сократил объем накопленных интервенций, которые приводят к сдвигу границ коридора на 5 копеек, с \$650 млн до \$600 млн, пояснил Вестям.Ru аналитик банка "ВТБ 24" Алексей Михеев.

"Фактически, ЦБ дал "зеленый свет" дальнейшему укреплению рубля, и нижняя граница коридора для корзины теперь находится на уровне 32,45 рубля. Стоимость корзины вполне может скатиться до этого уровня, если цены на нефть останутся на текущих уровнях", - отметил эксперт.

«Вести»

Эксперты: В РФ резко вырастет естественная убыль населения

В России в 2011-2014гг. будет наблюдаться резкое увеличение естественной убыли населения. Такую точку зрения в эфире РБК-ТВ высказал заместитель директора института демографии НИУ "Высшая школа экономики" Сергей Захаров.

По его словам, пик рождаемости в РФ пришелся на 2009-2010гг., а затем начался провал. Таким образом, по его словам, естественная убыль населения может дойти до 1 млн человек в год.

По мнению руководителя центра по изучению проблем народонаселения МГУ им.М.В.Ломоносова Валерия Елизарова, в РФ будет лавинообразно сокращаться численность населения трудоспособного возраста, и в течение ближайших 10-15 лет будет сильно нарушен баланс между поколениями.

В.Елизаров напомнил, что, по оценкам Федеральной службы статистики РФ (Росстат), в 2009г. естественная убыль населения в России составила 250 тыс. человек, а прирост за счет миграции - 248 тыс. человек. При этом в 2010г., по предварительным данным Росстата, убыль составила 240 тыс. человек, а прирост за счет миграции - 160 тыс. человек.

По мнению аналитиков, чтобы остановить рост убыли населения, необходимо срочно принять ряд мер. В частности, важной задачей в этом направлении является сохранение поколения, рожденного в 1980-х гг., когда наблюдался пик рождаемости.

Кроме того, по мнению С.Захарова, если хотя бы на 10-15% сократить смертность, экономическая обстановка в РФ стала бы значительно проще. Оба эксперта также отметили, что, несмотря на меры, принимаемые властями, в стране все еще катастрофически высока смертность от автокатастроф, алкоголя, курения и наркотиков. Хотя они сошлись во мнении о том, что сейчас данная ситуация становится чуть лучше.

В.Елизаров считает, что для восполнения потерь трудоспособного населения необходимо значительно повысить долю использования труда инвалидов, которая сейчас в РФ крайне низкая. А кроме того, нужно развивать систему дошкольного образования для того, чтобы матери могли бы выходить на работу раньше, или же развивать для них систему неполной занятости.

Напомним, ранее вице-премьер РФ Александр Жуков заявил, что естественная убыль населения России за пять лет сократилась в 3,5 раза. По его словам, впервые за долгие годы в 2010г. наконец удалось стабилизировать численность населения РФ.

РБК

7. РАЗНОЕ

WikiLeaks развенчал миф о российской агрессии

Опубликованные на сайте WikiLeaks донесения американских дипломатов подтверждают, что Россия не нападала на Грузию в августе 2008 года. Об этом сообщает РИА "Новости" со ссылкой на официального представителя МИД РФ Александра Лукашевича.

"Действительно, эти материалы, опубликованные на сайте WikiLeaks, подтвердили несостоятельность тезиса грузинского руководства о том, что в 2008 году якобы Россия совершила акт агрессии против Грузии, - сказал Лукашевич. - С учетом опубликованных материалов видно, что еще 7 августа посольство США в Грузии, в том числе со ссылкой на тогда еще присутствовавших наблюдателей ОБСЕ, информировало о массовом выдвигении грузинских подразделений и техники к северу от Гори. Так что ни о каком вторжении со стороны России тогда речи не шло, только о столкновениях с югоосетинами".

Между тем грузинские власти продолжают настаивать на версии о российской агрессии. В ходе 15-го раунда Женевских дискуссий, которые состоятся 4 марта, представители официального Тбилиси намерены потребовать от России обязательства о неприменении силы. Об этом перед отлетом в Женеву сообщил журналистам замглавы МИД Грузии Сергей Капанадзе.

Напомним, австралийский сайт WikiLeaks уже не первый раз касается темы "пятидневной войны". В декабре прошлого года скандальный интернет-ресурс рассекретил информацию о политике белорусского лидера Александра Лукашенко. Согласно

обнародованной переписке Госдепа США, касающейся Белоруссии, Батка утверждал, что Россия развязала войну с Грузией. Кроме того, из документов следовало, что Лукашенко до последнего торговался с Кремлем по поводу признания Абхазии и Южной Осетии.

Пытаясь силой восстановить контроль над Южной Осетией, 8 августа 2008 г. грузинские войска вторглись на территорию республики и обстреляли ее столицу Цхинвал. Город был практически полностью разрушен, погибли мирные жители и миротворцы. Россия провела в регионе военную операцию по принуждению Грузии к миру. А уже 26 августа президент РФ Дмитрий Медведев подписал указы о признании Россией независимости Южной Осетии и Абхазии.

«Утро»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с .03.2011 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	28, 3228	▼ 0, 30
EUR	39, 2752	▲ 0, 12

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	04 Марта, Пятница				05 Марта, Суббота				06 Марта, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-21°	-20°	-14°	-10°	-11°	-12°	-12°	-14°	-15°	-18°	-18°	-20°
Давл. мм рт.ст.	743	740	738	738	740	743	746	749	752	756	758	760
Влажность %	86	98	98	99	99	98	98	98	98	98	98	98
Ветер м/сек	10 Ю	10 Ю	8 Ю	6 Ю	6 ЮЗ	8 Ю	7 Ю	8 Ю	8 Ю	9 Ю	8 Ю	7 Ю
Комфорт °С	-31	-30	-21	-16	-16	-19	-19	-21	-23	-27	-27	-29